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COMPONENŢA DOSARULUI CELEI MAI BUNE ACTIVITĂŢI DIN ″ȘCOALA ALTFEL″


A. FIŞA ACTIVITĂŢII
Numele şi adresa unităţii de învăţământ aplicante: COLEGIUL NAŢIONAL „AUREL VLAICU”, ORĂŞTIE, Str. Gheorghe Lazăr, Nr.8

Nivelul de învăţământ: V-XII

Număr elevi din şcoală: 705

Numărul cadrelor didactice din şcoală: 54

Coordonatorul activităţii: GRĂDINESCU ELENA - NARCISA, COORDONATOR DE PROGRAME ŞI PROIECTE EDUCATIVE, TEL. 0745677413, email : mamarutze@yahoo.com


1. Titlul activităţii: Master Chef Intercultural

2. Domeniul în care se încadrează activitatea: educație pentru sănătate și stil de viață sănătos

Scopul activităţii: Educarea alimentară a adolescenţilor- promovarea şi conştientizarea importanţei    hrănirii corespunzătoare  a organismului; cunoașterea gastronomiei internaționale; dezvoltarea abilităţii de argumentare, transpunere a faptelor în cuvinte şi a cuvintelor în practică, descoperirea înclinaţiei pentru gătit; formarea gustului estetic, cultivarea potenţialului creator al personalităţii în conformitate cu vârsta.

3. Obiectivele educaţionale ale activităţii: 
O1: Creşterea gradului de conştientizare cu privire la obiceiurile alimentare nesănătoase; 
O2:  Furnizarea de informaţii despre alimentaţia sănătoasă şi efectele acesteia asupra calităţii vieţii;
O3: Dezvoltarea gândirii critice şi formarea abilităţilor de a alege în mod conştient o dietă sănătoasă din paleta de oferte existente pe piaţă şi /sau utilizată în familie;
O4: Cunoaşterea şi prepararea unor reţete specifice gastronomiei intenaţionale sau româneşti, care să  presupună utilizarea unor produse sănătoase, dar şi un mod de preparare cât mai sănătos.
O5: Dezvolatrea creativităţii şi a gustului estetic prin ornarea adecvată a produselor şi prin alegerea ornamentelor pentru masa de jurizare, în conformitate cu specificul ţării alese.

5. Elevi participanţi: 300 de elevi, care reprezintă 42,55% din numărul total de elevi. La concurs s-au înscris 9 echipaje din clasele: a V-a, a VI-a, a VII-a,  a IX-a E, a X-a A, a X-a E, a XI-a E, a XI-a C, a XII-a E  în total 45 de elevi, susţinuţi de clasele lor. 

6. Durata şi locul desfăşurării activităţii: Activitatea s-a desfăşurat marți 08.11.2016, între orele 11-13, în cantina colegiului.

7. Descrierea activităţii: 
Concursul culinar : “Master Chef Intercultural” a presupus două etape: una de popularizare a activităţii prin Comisia Diriginţilor şi cu ajutorul Consiliului elevilor, de prezentare a Regulamentului concursului şi de înscriere  a elevilor, precizând ţara aleasă pentru concurs, în cazul elevilor de liceu. A  doua etapă a constat în desfăşurarea proproiu-zisă a concursului pe data de 08.11.2016 în cantina colegiului, sub supravegherea cadrelor didactice. La concurs s-au înscris 9 echipaje din clase de gimnaziu și liceu. Participanţii au pregătit un meniu cald acasă cu părinţii, specific ţării alese, şi un meniu rece, respectând principiile unei alimentaţii sănătoase şi folosind produsele Bio. O atenţie deosebită au acordat elevii şi modului de aranjare al mesei de jurizare, alegând ornamentele specifice ţării alese. Conform regulamentului, elevii, în timpul jurizării, şi-au prezentat produsele şi le-au promovat printr-o reclamă originală, pregătind şi reţetele produselor preparate pentru a convinge juriul că modul de preparare şi alimentele folosite sunt sănătoase.


8. Descrierea rezultatelor obţinute în urma activităţii:
- În jur de 300 de elevi din nouă clase s-au înscris la concurs, desemnând 60 de elevi care s-au implicat în căutarea, şi prepararea de meniuri sănătoase, dar şi în prezentarea reţetelor  folosite şi a meniurilor preparate. La sfârşitul concursului 150 de elevi  şi 14 cadre didactice au degustat preparatele bio-eco ale elevilor.
- Realizarea a 18 preparate gustoase și sănătoase prin colaborare elevi-părinți –diriginți;
- Câştigătorii desemnaţi au fost după cum urmează: 

	Nivel de şcolarizare
	Premiul
	Clasa

	Gimnaziu
	I
	aV-a

	
	II
	a VII-a

	
	III
	a VI-a

	Liceu
	I
	a X-a A

	
	II
	a XII-a E

	
	III
	a X-a E



Concursul “ Master Chef Intercultural”se desfășoară an de an ,cu un succes şi un impact remarcabil, devenind un concurs necesar, apreciat de elevi, de părinţi şi de diriginţi, observându-se că implicarea elevilor este maximă. Ne propunem să continuăm această activitate pentru că doar aşa, îmbinând utilul cu plăcutul, putem să promovăm în rândul tinerilor liceeni şi a părinţilor acestora educaţia pentru un stil de viaţă sănătos.






9. Precizaţi dacă elevii/profesorii/părinţii si-au manifestat dorinţa de continuare a acestei activităţi şi modalitatea în care puteţi asigura acest lucru:
Concursul presupune o colaborare între diriginți, elevi și părinții acestora pentru a promova prin informare, comunicare și concurs gastronomia internațională și alimentația sănătoasă. Pentru profesorii diriginţi este un efort și o bucurie să-și mobilizeze elevii pentru o alegere cât mai potrivită; pentru părinţi este o oportunitate să colaboreze cu copiii și cu cu profesorii pentru o activitate recreativă, dar și educativă, iar pentru elevi este provocare pentru o comunicare și implicare eficientă care să aducă cât mai multe șanse de câștig . Acesta este motivul pentru care elevii, profesorii şi părinţii solicită continuarea acestei tradiţii, iar conducerea şcolii, colectivul de profesori prin consilierul educativ, consiliul elevilor, ONG-ul Comitetul părinţilor se implică în realizarea acestui concurs culinar an de an în timpul programului: ″Școala altfel″.


10.  Motivaţia propunerii activităţii ca fiind cea mai bună activitate din săptămâna „Să ştii mai multe, să fii mai bun”:
Propunem acestă activitate ca fiind cea mai bună activitate din săptămâna „Să ştii mai multe, să fii mai bun” din perioada 07-11.11. 2016 datorită:
· numărului mare de elevi, profesori şi părinţi implicaţi într-o activitate de educație pentru sănătate și stil de viață sănătos, reprezentativă pentru colegiul nostru, fiind activitatea cu cea mai mare participare şi implicare comună a profesorilor, elevilor şi a părinţilor din această săptămână; 
· diversitatea activităţilor desfăşurate de elevi: informare în legătură cu specificul gastronomic sănătos al unei țări; pregătire  concurs, comunicare între colegi, preparare și prezentare meniu sănătos, schimb de rețete sănătoase;
· prezentarea preparatelor în cadrul concursului a generat îndelungi aclamaţii şi susţinerea din partea colectivului clasei;
· la concurs au participat atât elevi de gimnaziu-din clasele V- VII, cât şi elevi de liceu din clasele IX-XII;
· concursul „Master Chef Intercultural” presupune o bună colaborare a profesorilor diriginţi cu elevii, dar, mai ales, o bună colaborare a elevilor între ei, care dincolo de competiţie, îşi întind o mână de ajutor cu un sfat, o apreciere, un schimb de rețete;
· prezentarea din cadrul concursului a presupus o activitate de pregătire, comunicare și preparare, dar și de ornare adecvată specificului țării alese; 
· bucuria și entuziasmul cu care an de an elevii așteaptă și se implică în pregăitrea concursului culinar.
B. Ataşaţi cele mai relevante mărturii ale elevilor/profesorilor/părinţilor referitoare la activitatea propusă:

Popescu Ioana- clasa a XII-a E
              Particip la concursul culinar alături de colegii mei din clasa a IX-a și chiar dacă suntem pe clasa a XII-a tot ne-am mobilizat pentru că acest concurs ne-a adus an de an premii și ne disrează, dar mai ales ne desfată papilele gustative. Eu particip și la concursuri sportive, la karate, și la fel ca în sport acest concurs mă antrenează să dau ce am mai bun în mine: perseverență, interes, muncă și…câștig!

Raboca Daniela- clasa a XI-a E
	Anul acesta avem o dirigintă inimoasă care este o bună specialistă la gătit și ne-a mobilizat să participăm la concursul culinar, alegând ca țară reprezentativă: Ungaria. Ne-am întâlnit la una dintre colege și ne-am întrecut ca gospodine. Concursul este distractiv și mai ales gustos, sper că la anul vom câștiga și noi.   


          Scărlătescu Oana- clasa a X-a A
              	În fiecare an avem o concurență serioasă, mai ales din partea claselor a XII-a E, C și  a XI-a C, de aceea ne-am gândit foarte bine ce țară să alegem și cred că alegerea făcută a fost cea mai inspirată, aducându-ne locul I. Mexicul are un specific culinar aparte și ne-am delectat preparând rețete gustoase: am pregătit sos mexican cu chipsuri de porumb tortilla, salată de fasole, salată de legume cu chili, burrito picant și churros cu sos de ciocolată. Prezentarea noastră a fost spectaculoasă mai ales că ne-am vopsit pe față după specificul mexican, aducând un plus de culoare și spectacol în concurs. Colegii ne-au susținut, făcându-ne galerie, dar mai ales la sfârșitul concursului au savurat preparatele noastre, garantând că suntem cei mai buni!


          Gridan Antonia- clasa a V-a 
          		 În opinia mea, cea mai frumoasă activitate din „Săptămâna Altfel” a fost concursul culinar. Este prima dată când particip la acest concurs, alături de colegii mei, și îmi doresc să se mai organizeze. Doamna dirigintă ne-a informat despre concurs și fiecare dintre noi s-a gândit ce preparate să pregătească, bineînțeles cu ajutorul părinților, pentru că noi suntem prea mici să ne descurcăm singuri. Pe masa noastră au fost de toate: salată Boeuf, salată de vinete, sarmale, plăcinte cu brânză , prăjituri, bunătăți pe toate gusturile. Am fost cei mai numeroși participanți, dar și cei mai gălăgioși și …mai pofticioși! Suntem mândri că am câștigat concursul, la secțiunea gimnaziu!
 
 	Marinică Athina- clasa a X-a E
		Concursul culinar este un concurs atractiv pentru noi pentru că învățăm practic să gătim sănătos, ne dezvoltă creativitatea și ne determină să comunicăm între noi mai bine. Anul trecut am participat cu produse din Grecia, iar anul acesta am ales Franța prezentând brânzeturi cu specific franțuzesc, Cordon Bleu și eclere. Nu am câștigat pentru că colegii din alte clase au colaborat mai bine și s-au pregătit mai intens, având o masă mai bogată, mai variată și o prezentare atractivă. Nu-i nimic la anul vom fi mai buni!
         
 
      
Prof. Grădinescu Narcisa
 	  Mă implic cu plăcere în pregătirea concursului “ Master Chef Intercultural” pentru că acest concurs are un profund caracter educativ: dezvoltă abilitățile de a găti sănătos, de comunicare, de închegare a colectivului unei clase, dezvoltă interesul elevilor pentru obiceiuri alimentare sănătoase, pentru competiție, pentru interculturalitate. În fiecare an descoperim rețete noi, elevi talentați în gastronomie, în design alimentar, dar mai ales prin acest concurs ne simțim alături de elevii noștri ca o mare familie: socializăm, ne cunoaștem dincolo de orele de curs, ne sfătuim, ne ajutăm, suntem uniți. Vom continua tradiția organizării concursului culinar, pentru că astfel ne apropiem, învățăm unii de la alții, suntem mai sănătoși!

Prof. Teglă Mariana
Sănătatea este unul din cele mai minunate daruri pe care le avem, de aceea trebuie să ne îngrijim de menținerea ei pe tot parcursul vieții. Cum adolescența uneori este și vârsta exceselor, prin acest concurs educăm tânăra generație pentru un stil de viață sănătos. Modul în care percepem alimentaţia şi alegerile pe care le facem zi de zi au un impact semnificativ asupra sănătăţii şi stării noastre de bine. Pentru a putea vedea efecte vizibile, oamenii trebuie să înţeleagă că alimentaţia corectă şi sănătoasă nu trebuie să fie ocazională, ci trebuie să fie integrată într-un stil de viaţă care va asigura starea generală de sănătate şi longevitatea. Niciun aliment nu poate aduce, singur, toate principiile nutritive de care are nevoie organismul, ci doar o alimentaţie variată, moderată şi echilibrată. Sunt între inițiatorii acestui concurs în colegiul nostru și cred  în eficiența și necesitatea lui, mai ales că anul acesta fiind diriginta ″boboceilor″ de a V-a am avut o ″explozie″ de produse cu specific românesc, care au delectate o mulțime de copii. Prin activităși practice și utile elevii noștri se pot dezvolta sănătos!

Părinte Opra Ramona
	Sunt preşedintele comitetului de părinţi de la nivelul Colegiului Național ″Aurel Vlaicu″ din Orăștie și am participat în această calitate la desfășurarea concursului “ Master Chef Intercultural”. M-a impresionat forfota elevilor care se pregăteau de concurs, inventivitatea participanților, modul în care dirignții au știut să-și mobilizeze elevii, colaborarea dintre elevi la nivelul claselor, modul în care au știut să-și orneze și să-și prezinte preparatele, constantând că elevii de la Colegiul Vlaicu nu sunt doar foarte buni la învățătură, ci și master chefi de Orăștie!  Consider că acest concurs este un eveniment care face cinste colegiului, dar şi întregii comunităţi din Orăştie.


Părinte Popescu Daniela
	Fiica mea participă în fiecare an la acest concurs și consider că informațiile primate de la profesori despre alimentația sănătoasă sunt absolute necesare în ziua de astăzi. Fiica mea practică sport de preformanță și am apelat la un nutriționost pentru că la un moment dat se îngrășase și nu mai putea să obțină performanță. Școala în primul rând ar trebui să ofere informații esențiale pentru viață, cum este educația pentru sănătate.




C. Ataşaţi „dovezi” ale activităţii (fotografii, filme, documentare, etc.)
ANEXA 1
REGULAMENT CONCURS CULINAR:

Scopul activității:
            Educarea alimentară  a adolescenților; promovarea şi conştientizarea importanţei hrănirii corespunzătoare a organismului. Dezvoltarea abilităţii de argumentare, transpunerea faptelor în  cuvinte şi a cuvintelor în practică,descoperirea înclinaţiei către gătit.  Formarea gustului estetic,  cultivarea potenţialului creator al personalităţii în conformitate cu vârsta.
Obiectivele educaţionale ale  activității:
1. Creșterea gradului de conștientizare cu privire la obiceiurile alimentare nesănătoase;
1. Furnizarea de informații despre alimentația sănătoasă și efectele acesteia asupra  calității vieții;
1. Dezvoltarea gândirii critice şi formarea abilităţilor de a alege în mod conştient o dietă sănătoasă din paleta de oferte existentă pe piaţă şi /sau utilizată în familie..
Modalităţi de desfăşurare:
Concursul se va desfăşura pe două secţiuni: 

secţiunea I –clasele IX- XII-“Bucătăria internaţională”
Participanţii vor pregăti 2 meniuri din bucătăria internaţională (ţara -la alegere): unul preparat de acasă, iar celălalt preparat pe parcursul concursului. Fiecare echipaj are la dispoziţie 60 de minute pentru prepararea meniului, aranjarea unei mese, prezentarea şi reclama produselor preparate. Meniurile vor respecta principiile unei alimentaţii sănătoase (folosind produse ECO şi BIO).

secţiunea II- clasele V-VII- “Bucătăria tradiţională românească”.
Participanţii vor pregăti 2 meniuri din bucătăria românească tradiţională:unul preparat de acasă, iar celălalt preparat pe parcursul concursului. Fiecare echipaj are la dispoziţie 60 de minute pentru prepararea meniului, aranjarea unei mese, prezentarea şi reclama produselor preparate. Meniurile vor respecta principiile unei alimentaţii sănătoase (folosind produse ECO şi BIO).

În realizarea produselor echipajele trebuie să respecte următoarele criterii:
1. echipajele vor fi formate din minim 4 participanţi şi maxim 6(o clasă poate participa doar cu un echipaj);
1. ingredientele utilizate să fie în cât mai mare proporţie ECO, BIO;
1. modul de preparare
1. implicare
1. modalitatea de ornare
1. răspunsul la întrebarea “ De ce trebuie să câştige echipajul nostru?”
Criterii de jurizare:
- Organizarea activităţii
- Ingredientele folosite
- Gustul produselor
- Aspectul estetic
- Originalitatea
- Igiena şi curăţenia
- Reclama la produsele alimentare prezentate .
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ANEXA 2
FOTOGRAFII
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STR.GHEORGHE LAZĂR, NR.8, - ORĂŞTIE, JUDEŢUL HUNEDOARA
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